

BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon

Felolós szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Egy baráti jubileum.

Ma az olasz gyarmatbirodalom megalapításának első évfordulóját ünnepli a nagy baráti ország Itália népe. Juda oroszlánjának szobra már ott áll a római Fórumon s ha körötte felharsan a Giovinezza, az egész olasz nép érzi, hogy valóban: Dante álma tette valva tündököl, mint égi láng.

Ime, — diadalmenetet tart az új Olaszország. Ötvenkét nemzet kegyetlen szankciója, egy egész világ minden álz nélkülözve és lemondva, teremtette meg a nemzeti Olaszországot az afrikai gyarmatbirodalmat. S az első évforduló ünnep minékünk, magyaroknak is, mert úgy érezzük, hogy nekünk is volt valami közünk az új impérium megszületéséhez. A árva, elhagyott, kifosztott trianoni nemzet vér és halál, áldozat és megpróbáltatás kockázatával is odaállt a nagy barát mellé. Odaállt nem azért, mert úgy kívánta az érdeke, hanem mert így diktálta büsége, lovagias érzése, baráti szíve.

És ma, az új római birodalom alapításának első évfordulóján Mussolini népével szíven, lélekben együtt ünnepel a magyar nemzet is. Ünnepli egy nagy gondolat diadalát. Ünnepli az emberi kultúrát, melyet a világ legsötétebb rabszolgafélszékébe dicsőségesen vittek el a hódító olaszság büszke fegyverei. Ünnepli a megtagadott, üldözött, kigunyolt idealizmust, amely most és mindörökké azt hirdeti minden nemzet számára, hogy egyetlen jó befektetése, egyetlen aprópenzre fel nem váltható aranykincse van minden nemzetnek: a hűség, becsület, lovagiaság, amely győzött és győzni fog minden diplomáciai praktiká, minden számbeli fölény és minden anyag fölött!

Abessziniában győzött a lélek. Győzött az ifjúság eget

ostromló hite, és egy megújodott nép egy-akarata. Árva magyarok, akik Mátyás király

nagy birodalmáról álmoduak, illő, hogy egy új birodalom alapításának ünnepén mi is

tanuljunk abból, amiből tanult az egész világ.

Rejtélyes körülmények között vérebe fagyva találtak rá a tompa-kelebiai országuton egy fiatal béresgyerekre.

Vasárnap hajnalban, az országút korai járókelői véreben fagyva találtak Gilányi János 17 éves béres gyereket a tompa-kelebiai országuton.

Gilányi János, aki a báró Podmaniczky féle tompai uradalom szolgálatában állott, szombaton este azonnal távozott, hogy egy pár cimboráját meg meglátogalni. Hogy ettől az időponttól kezdve rátalálásig mi történt vele, azt a megindult csend őri nyomozás lesz hivatalva megállapítani.

Az eddigiiek szerint az látszik valószínűnek, hogy Gilányi János valóban felkereste cimboráit. Itt megkínálhatták borral, ami a fiatal fiúnak, — aki nem szokott italozni, — megérthetett, litasan indulhatott az éjszakai órákban hazafelé és az országutra érve, az ital levehette lábáról és mély álomba merülhetett.

Igy az országuton fekvő, — az eddigi megállapítások szerint, — az

éjszakai sötétségben több kocsi és autó haladhatott rajta keresztül, sérülései ugyanis erre engednek következtetni. Gilányi Jánosnak több bordája volt összelörve, arcán, karján, lábán súlyos sérülések láthatók.

Azonnal beszállították a kiskunhalasi kórháiba. Kihallgatható még nem volt, mert eszméletét nem nyerte vissza.

Hatalmas erejű jégeső pusztított Csávoly határában.

A kár sok helyen a teljes százszázalékot is meghaladja. — A jégsújtotta földeken a gazdák egész terméskilátása tönkrement.

A szokatlan és abnormalis tavaszi időjárás, a sok esőzés miatt, máris felmerhetetlen károkat okozott a megyében. De ezt is betörtözte az a hatalmas erejű jégeső, mely az elmúlt pénteken Csávoly község határában

a pásztaótt területeket valóssággal tönkretette.

Az aláomló jégeső valóssággal lefarolta a földeket. A kalászosok mind elpusztultak, sőt még a füvet is szinte végigkaszálták a hatalmas erejű körmagyaságú jégszemek.

A jégirtotta földeken azonnal megindult a munka, hogy a tönkrement vetés helyébe mást vessenek.

A gazdasági felügyelőségnek a megyei közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén ismertettet jelentéséből is kitűnik egyebekben a szeszélyes tavaszi időjárás megállapítása.

Az őszi kalászosok fejlődését a kedvezőtlen időjárás hátráltatja. A rozs, általában közepesen áll, a gyengébb talajokon kiritkult. Az őszi árpa szába indult, fejlődésében, visszamaradt. A buza megsárgult, fejlődésére nagyon lassu, helyenként igen gyenge. Az őszi kalászosok fejlődésükben annyira visszamaradtak, hogy a szalmatermés már csak közepesen aluli lehet.

A tavaszi kalászosok fejlődésükben annyira visszamaradtak, hogy a szalmatermés már csak közepesen aluli lehet.

A tavaszi kalászosok jól kikelve lassan erősödnek, általában elég jól állnak.

A kukorica vetését nagyrészt elvégezték, munkái a sok csapadék következtében visszamaradtak. A korai vetések kelnek, melgre lenne szükségük. Helyenként örmányos

bogár kár észlelhető.

Burgonya és répafélék vetését befejezték, a burgonya kelében a répafélék jól kikelve lassan erősödnek.

A mélyebb fekvésű költöttebb talajok még eddig olyan nedvesek, hogy azokat az ideig megmunkálni nem lehetett. A gazdák ezeken a helyeken a muhart és kölest és a száraz napos kukoricát, szándékoznak vetni.

A vetett és élő őszi takarmányok fejlődése visszamaradt, a hűvös időjárásra, közepesen fejlődnek. A tavasziakat elvetették, jól kikelve, fejlődésük megindult.

A rétek és legelőkről a vadzvek, kivéve az igen mély fekvésűeket lehozódhat, fejlődésük megindult, a magasabb fekvésűek szépen fejlődtek, jó szénatermésre van kilátás.

A szőlő fejlődése szépen megindult és hajtásai erőteljesek.

A madarasi Honsz ünnepélyes zászlószentelése.

Tegnap díszes ünnepség keretében szentelték fel a Honsz madarasi csoportjának zászlóját. Az ünnepség fényét emelte, hogy azon megjelent dr. Alföldy Béla a kerület ország-

gyűlési képviselője is felesége kíséretében, aki a zászlóanyai tisztséget vállalta.

Az ünnepség tíz órákor szízenímjével kezdődött, majd tizenegy órákor a templomtér-

ren folytatódott az ünnepség, melyen hatalmas tömeg vett részt, akiknek soraiban ott láttuk dr. Latinovits János főrendiházi tagot, báró Podmaniczky Attilát és Péteria

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehéremű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

Fülöp járási főszolgabíró.

Az ünnepséget a madarasi elemi iskola gyermekcsoportja által előadott Hiszekegy vezette be, majd dr. Alföldy Béla tartotta meg ünnepi beszédét. Utána viléz Somló János a Honsz megyei elnöke beszélt. Végül a zászlószegeket helyezték el a felszentelt zászlón.

Az ünnepséget bankett követte, míg délután az elemi iskola növendékei ünnepséget rendeztek, melyen legnagyobb sikert az egyik gyermekcsoport tánc aratta.

Leütöttek egy bajai kocsiszt a csávolyi országúton.

Tegnap este nyolc órakor Pestalily Mihály kocsis a csávolyi országúton a város felé tartott, amikor a vámbáz közelében ismeretlen egyének meglátták. Vad dulakodás támadt Pestalily és támadói között, mikor támadóinak egyike egy husánggal fejbeverte, úgy hogy Pestalily összeesett. Támadói erre ott hagyták.

Később Pestalily magához tért és hazavánszorgott. Az éjszakai órákban azonban olyan rosszul lett, hogy a mentőket kellett értesíteni, akik a kórházba szállították.

A csendőrség az ismeretlen támadók kézrekerítésére a nyomozást megindította.

A bajai cigányzenészek jubileumi hangversenye a Városháza előtt.

Most ünneplik a magyar cigányok félszázados évfordulóját annak, hogy Zsigmond király idején Magyarország az Ázsiából jött vándornépet befogadta és letelepülésükre engedélyt adott. A magyar cigányzenészek ezt a jubileumot ország-szerte megünnepeleik így Baján is, hol tegnap délelőtt az egyesített bajai cigányzenekarok a Városháza

előtt hangversenyt rendeztek.

Félúzenkét órákor csendültek fel a Himnusz hangjai, majd sorban egymásután a szebbnél szebb magyar dalok, melyeket hatalmas érdeklődő közönség hallgatott végig. Az egyesített zenekarok primása Horváth Sándor volt és ez alkalomra

a Városháza erkélyét, a nemzeti és a város színeivel vonták be.

A hangverseny után a zenekar tagjai átvonultak a Zich féle étterembe sörözésre, melynek színláját dr. Borbíró Ferenc polgármester viselte.

Stráfkocsi és parasztszekér karambolja az Attila utcában.

Szombaton a kora délutáni órákban sulyos szerencsétlenség előidézőjévé vált egy stráfkocsi és egy parasztszekér karambolja az Attila-utcában.

Oswald Mihályné 57 éves Klapka György utca 14. szám alatti lakós parasztkocsiján haladt az Attila utcában, mikor vele szemben egy ismeretlen stráfkocsi közeledett. A két

kocsi, hogy egymás közelébe ért, a stráfkocsi oldala a parasztszekér akadt, úgy hogy a parasztszekér először felemelkedett, majd teljesen felfordult. A kocsin ülő Oswald Mihályné hatalmas ívben esett le a felforduló kocsiról, úgy hogy sulyos agyrázkódást szenvedett. A mentők szállították kórházba. Az eljárás megindult.

Sulyos kerékpárszerencsétlenség a vasuti hidon.

Sulyos kerékpárszerencsétlenséget idézett elő tegnap délután, a tiltott módon való kerékpározás a vasuti összekötő hidon.

Az esti órákban kerékpáron volt hazatérőben Havasi Tibor 18 éves kifutófiú. A kerékpár vázán pedig közvetlenül a kor-

mány mögött Simon Teréz varróleány foglalt helyet. Havasi a hidról lejövet mitsem fékezett és így történt aztán, hogy a sebes menet következtében, de meg a terhelés következtében is a kerékpár kormánya letörött és a kerékpáron ülők lezuhantak.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolecsőbb beszerzési helye.

Pünkösdre

KATTARINKA

cipőt.

Az esés következtében úgy Havasi, mint Simon Teréz sulyos sérüléseket szenvedtek. Mindkettőjüket a mentők a kórházba szállították, ahol megállapították, hogy Havasi agyrázkódást és orcsontörést szenvedett. Allapota életveszélyes. Simon Terézt a vizsgálat után lakására szállították és ott ápolják.

Az eljárás megindult.

A Liszt Ferenc-Kör második növendékhangversenye.

Tegnap este tartotta a Liszt Ferenc-Kör zeneiskolája második növendékhangversenyt, mely ismétellen a növendékek kitűnő haladásáról tett bizonyosságot. A közönség minden szam után őszinte meleg tapsal jutalmazta a szereplőket és velők együtt tanáraikat dr. Ernőné Grauaug Antóniát, Lukácsné Vágyi Jolánt és Szántó Jenőt. A második növendék hangversenyen zongora és hegedűszámaikkal szerepeltek: Balázs Sándor, Meleg Rózsa, Bohner Mária, Wikkert Zoltán, Tóth Erzsébet, Bruck Anna, Aszalós Károly, Hauth Márta, Bakanek Teri, ifj. Alföldy József, Balassa Magda, Dáni Éva, Balassa György, Bettelheim Zsuzsa, Stern Anna, Wittenberg Béla, Schäffer Ferenc, Stephan Teréz, Kohn Rózsa, Balla Sándor.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árbán.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

Fürösztő és mosó-
teknők, létrák

kaphatók

Uttry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.

**Hálából, mert szállást kapott,
ellopta a háziak pénzét egy
ismeretlen leány.**

Tegnap délután egy ismeretlen leány állított be Kerekes Pál számos Kenderesi ut 13. szám alatti lakásába, — és arra való hivatkozással, — hogy most jött ki a kórházból, éjszakai szállást kért. Mirekvák be is engedték házukba és csak ma reggel távozása után vették észre, hogy a leány kis megkarított pénzköteket, tizenöt pengőt, ellopta. Megtették a „hálás” ismeretlen ellen a feljelentést.

**Baja és Hegyeshalom
között tegnap tartot-
ták meg a galamb-
röptetőversenyt.**

Baja és Hegyeshalom között tegnap tartotta meg tavaszi röptetőversenyt a Bácska Postagalamb Sportegyesület.

A verseny közbejött akadályok miatt nem folytathatót le azzal az élénk részvétellel, mint amilyenek kezdetben az első nevezési tervek után ígérkezett. Elsőnek érkezett be Grescher Péter galambja és pedig

délután 10 23 órakor. A többi galamb 12 óra után repült be, a zárórát azonban délig terjesztették ki s most bizottság fog dönteni az irányban, hogy a késve érkezett galambokat oszályozzák e.

**Aki friss és egészséges
akar lenni**

és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Közkeházakban végeztet orvosi megfigyelések szerint a **Ferenc József** víz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiváltságos a gyomor, bél, vese-, máj- és epehólyagbeteglek használják szivesen. Orvosok is ajánlják.

HIREK

— **Uj kormányfőtanácsos.** A kormányzó a miniszterelőlk előterjesztésére dr. Tonelli Sándornak a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara főtitkáranak közhírszu érdemes tevékenysége elismerésül a kormányfőtanácsosi címet adományozta.

— **Elloptott baromfi.** Belovits Bálintné Petőfi Sándor utca 10/b szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy házának kerítésén ismeretlen tettes átmászva ellopta udvarából a baromfiakat.

Jól jár

FENYVESI

CIPOBEN

FISCHER PÁL r.-t. cipőraktára Baja, Gr. Zichy Bodog-tér 4.

— **Házasság.** Krikovszky Magda és Zilah István okl. gépészmérnök vasárnap tartották esküvőjüket Budapesten.

— **A Kereskedelmi Miniszter 52000—1935. sz. rendeletével elrendelt bérelszámolási könyveske (üzemek, vállalkozók és mesterek részére, akik óradíjas munkásokkal dolgoztatnak) kapható a Bakanék és Goldberger nyomdában.**

— **Fazekat vitt el a tolvaj.** Minta György Honvéd utca 5. szám alatti házában tolvaj járt s a ház udvaráról egy kinfeljejtett 40 literes mosó fazekat lopott el. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Felvétel a Miaszonyunkról nevezett iskolánövérlek vezetése alatt álló Baja Érseki Tanítónőképzőbe.** A többfelől megnyilatkozó érdeklődés kielégítésére közöljük, hogy a Tanítónőképző első osztályába való felvétel iránti kérvényeket május 31-ig kell benyújtani az intézet igazgatóságához. A kérvényhez a következő okmányok esatolandók: a) keresztlevel, b) bizonyítvány a polgári iskola IV. osztályának sikeres elvégzéséről, c) hatóságí orvosi bizonyítvány, d) illetőségi bizonyítvány.

— **Talált aktatáska különféle tárgyakkal.** Találtak egy darab bőr aktatászkát különféle tárgyakkal. Felhívják jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolással a rendőrkapitányság 52. számú helyiségében vegye át.

— **Talált kabát és kalap.** Találtak egy téli kabátot 1 kalappal. Felhívják jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolással a rendőrkapitányság 52. számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Rizdekdek makacs székszerülésnél és nagyobb gyermekek gyomorbélihurutjánál** reggel felkeléskor már egy negydpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet is kitűnő eredménnyel adhatunk. Orvosok is ajánlják.

— **Kerékpárlopás.** Schäfer Márton mézárösszegéd följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert az Erzsébet királyné-utca 34. számú ház előtt elhelyezett kerékpárját, míg ő a házában tartózkodott, ellopták.

SPORT.

Turul—BSE 7:0 (3:0)

Bajnoki. Játékvezető: Csik.

A helyi rangadót a Turul lelkes játékkal, főényesen és megérdemelten nyerte meg még ilyen nagy arányban is. Már a 7. percben veszélyes helyzetet teremtettek a Turul csatárai a BSE kapuja előtt és Kovács a tetővázó Kulcsár elől a hálóba juttatta a labdát. 1:0. A 16. percben Balogh szökött a szélen és éles lövése a felső kapulécra pattant le és a játékevezető BSE játékosok tiltakozása ellenére is megadta a dugót. 2:0. A 20. percben Feszoly tört át a védelmen s bár kézzel is fogták mégis a hálóba juttatta a labdát. 3:0. Ezután a BSE is próbálkozott, de Mészáros jo helyzetből csak kapufát talált. Az utolsó pillanatban is veszélyesen támadott a BSE s Onódy éles lö-

URÁNIA

Szombaton, vasárnap és hétfőn

Rökk Marika

legnagyobb brilliáns szerepében

SZIV NEM ELADÓ

Szenzációs zenés vígjáték 12 felvonásbnn.

Főszerepben:

**Rökk Marika, Hans Sohnker, Sima Oszkár,
L. Konstantin, Alfréd Abel.**

— Kulturfilm, hirdó kiegészítés. —

**Tartós hullám és festett
haj a tavasz divatja**

**Ősz hajak festése, fakult
hajak visszaszínezése
és szőkítése oltsó áron**

Kemény József és Társainál.

Kozmetikában újítások: Banán eper, stb. gyümölcs arcpakolások.

vését Szöcs csak kiütni tudta, Szokolai sietett a labdára, Szöcs észrevette a vezélyt és győnyűri vetődéssel sikerült neki elcsipni a bőrt Szokolai elől. Fordulás után a BSE vezetett egynéhány veszélyes támadást, eredményt azonban nem tudott elérni. Lassen ismét a Turul csapatok kezdeményezték és a 19. percben Kovács szerezte a 4. gólt. A 22. percben Mészáros szöktették aki egyedül húzott kapura s megszűröl küldött éles lövése felső lécről pattant vissza, amit a gyorsabb Turul védelem aztán ártalmatlanná tett. A 28. percben szép BSE összjátékot mutatott be saját kapuja előtt, sőt Onódy L. még szépen oda is helyezte a labdát Kólos elé, aki természetesen hálából a BSE hálójába juttatta. 5:0. A 30. percben Kovács a 6 at, majd a 43. percben Fekete Kovács beállította a végeredményt. 7:0. A Turulban a hármas védelem jól végezte kevés dolgát, a fedezetsor is jól működött, itt különösen Sági nagy játékkedve tünt fel, a csatársorban a belső hármas eredményességével érdemel dicsőrelet, a két szélső gyors volt csak a befejezések nem sikerültek. A BSE-ben csak Müller, Szokolai és Ilos játéka érdemel dicsőrelet.

Jugoszlávia—Magyarország 1:1.
Jugoszlávia b)—Magyarország b) 3:0.

Tanítóképző—Tanonciskola 6:3.

A Sárosi vándordíj legjobbjainak találkozása nivós gólrátörő, lendületes játékokat eredményezett. A tanonciskola nem győzhetett, mert nem volt Krupitya.

DVOGE—NSE 2:2.
TSE—BMOVE 1:0.
Énekes Euróabajnok, Szabó és Szigeti harmaöök.

Laptulajdonos:
Dr. KNÉZY LEHEL.

Nagybaracska

község legiobb helyén álló, üzlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

h á z eladó.

B ö v e b e t a kiadóhivatalban!

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
május 10-től május 17-ig

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
gyógyszertára.

Saját gyártmányu

kertszékek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

U t t r y-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárak műkőművek, siremlékek**

legmodernebb kivitelben,
valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok **legolcsóbban beszerezhetők:**

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

HALLÓ!

FIGYELEM!

Hírlapok, folyóiratok könyvek, DIVATLAPOK, SZAKLAPOK előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK HIRDETÉSEK FELVÉTELE!

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA
Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.

Burkoló

anyagok

**Egyszerű cement
Díszes "Márvány
Járda
Fayence (csempé)
Mettlachi (agyag)**

Lapokat

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

**KÉMÉNYAJTÓK
betonból.**

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár

Telefon: 160.

BAJA.

Telefon: 160.

Minden vasárnap

vegye meg a

Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépirodalmi hetilap.

A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalmu lap

ára csak **6 fillér.**

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek, rejtvények, regény és a közkedvelt

Mátyás Diák

vicclap.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangu a anyag és munka garantiával.

Nemzeti
Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

nyomatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek